
GARIBALDI – STORIA 

 
1039. (chiudilettera - Garibaldi - risorgimento) Anonimo, Dieci chiudilettera 

commemorativi del 50° Anniversario della morte di Giuseppe Garibaldi a beneficio 
delle opere assistenziali della Federazione Nazionale Volontari Garibaldini. Roma, 

E. Calzone, s.d. 

cm. 8x19; brossura editoriale, buone condizioni. 10 chiudilettera con il ritratto di 

Giuseppe Garibaldi. Non facili da reperire. 

€ 38 

 

994. (diritto - Venezia - crittografia) Anonimo, Il Regio Archivio Generale di Venezia. 
Venezia, Prem. Stabil. Tip. di Pietro Naratovich, 1873. 

In-8°, cm. 23x15,5; pp. (2), VI, (2), 471, (3); 7 tavole fuori testo, IV tavole più volte 

ripiegate fuori testo, legatura moderna rifatta, copertina anteriore conservata, buone 

condizioni. L'appendice VI intitolata "Delle scritture in cifra usate dalla Repubblica di 

Venezia di Luigi Pasini" tratta della crittografia nel periodo dal 13 marzo 1226 al 1850 

ca. Non facile da reperire. Galland, pag. 140. 

€ 220 

 

895. (storia - Garibaldi - personaggi) Anonimo, Nizza. Roma, Novissima, 1940 - XVIII. 

In-16°, cm. 20x13; pp. 31, (1); illustrazione di Garibaldi in copertina, illustrazioni in b/n, 

brossura editoriale illustrata, discrete condizioni. 

€ 15 

 

903. (storia - Sicilia) Anonimo, Raccolta degli atti del Governo dittatoriale e 
prodittatoriale in Sicilia (1860). Edizione Officiale. Palermo, Stabilimento 

Tipografico di Francesco Lao, 1861. 

In-8°, cm. 22x16; pp. XXVI, 645, (3); moltissime tabelle nel testo, brossura rifatta, 

buone condizioni. L'opera è preceduta dall'indice cronologico degli atti del Governo 

dittatoriale e prodittatoriale in Sicilia anno 1860. 

€ 300 

 

1190. (rivista - Garibaldi - Tiro a Segno nazionale) Autori vari, 1882-1982 Centenario 

del Tiro a Segno nazionale. Roma, Arti Grafiche Danesi, 1982. 

In-4°, cm. 30x21; pp. 185, (3); moltissime illustrazioni in b/n e a colori, brossura 

editoriale illustrata a colori, buone condizioni. La pubblicazione si conclude con una 

ricca documentazione delle Sezioni del Tiro a Segno Nazionale. Numero Speciale della 

Rivista del Tiro a segno nazionale per il Centenario di Garibaldi e del Tiro a Segno. 

€ 45 

 



899. (storia - risorgimento - Garibaldi) BARTOCCINI Fiorella (a cura di), Nel primo 

Centenario dell'Unità d'Italia. Figure ed episodi del risorgimento italiano. Roma, 

Ente Naz per le Biblioteche Popolari e Scolastiche, 1961. 

In-8°, cm. 22x14; pp. 111, (1); illustrazioni in b/n e a colori, legatura cartonata rifatta, 

buone condizioni. Edizione stampata a cura della Casa Editrice Valentino Bompiani. 

Collana direttta da A. M. Ghisalberti, Presidente dell'Istituto per la Storia del 

Risorgimento Italiano. I protagonisti e i fatti che hanno caratterizzato il risorgimento 

italiano. 

€ 15 

 

1003. (personaggi - storia) BERLAN F., Il libro dell'emulazione. I fanciulli celebri 

d'Italia antichi e moderni e gl'illustri italiani nella loro infanzia e vita. Artisti, 
scienziati, calcolatori, letterati, poeti, giureconsulti, navigatori, viaggiatori, 
pubblicisti, statisti, virtuosi. Milano, Ditta Giacomo Agnelli, 1863. 

In-16°, cm. 18x11; pp. (4), 8, XXXVI, 338, (6); legatura in mezza pelle coeva con 

nervature, copertina sciupata, ma buone condizioni. Prima edizione. Opera che tratta 

diverse categorie di personaggi tra i quali GARZONI Tommaso, BELZONI 

Giambattista (egittologo e circense), nani celebri, Pico della MIRANDOLA e Pietro da 

RAVENNA (memoria), MANGIAMELE Vito e PUGLIESI Giuseppe (calcolatori 

prodigio). Non facile da reperire. 

€ 150 

 

927. (personaggi - storia) BERLAN F., Il libro dell'emulazione. I fanciulli celebri 

d'Italia e l'infanzia degli illustri italiani. Biografie, racconti e bozzetti desunti dalle 
migliori opere italiane dal Prof. F. Berlan. Libro di lettura e di pregio. Milano, 

Stabilimento Tipografico Ditta Giacomo Agnelli, 1875. 

In-16°, cm. 18x11; pp. antiporta nel testo, VIII, 460; legatura rifatta, tagli dorati, buone 

condizioni. Terza edizione riveduta ed ampliata dall'autore. Opera che tratta diverse 

categorie di personaggi quali artisti, letterati, scienziati, navigatori, viaggiatori, guerrieri, 

virtuosi e religiosi, patrioti e martiri dell'indipendenza italiana. Tra i personaggi 

troviamo CAMPANELLA Tommaso, DELLA PORTA Giambattista, GARZONI 

Tommaso, LICETI Fortunio, BELZONI Giambattista (egittologo e circense), nani 

celebri. MAJO Girolamo, Pico della MIRANDOLA e Pietro da RAVENNA (memoria). 

MANGIAMELE Vito e PUGLIESI Giuseppe (calcolatori prodigio). Non facile da 

reperire. 

€ 120 

 

976. (Garibaldi - risorgimento - storia) BERRINI Mario M., Amori e battaglie di 
Giuseppe Garibaldi. Milano, Casa Editrice Ceschina, 1954. 

In-16°, cm. 20x13,5; pp. 414, (2); XXIV tavole fuori testo, brossura editoriale con 

sovraccoperta illustrata, intonso, buone condizioni. 



€ 30 

 

889. (storia) BIAGI Guido e BIANCHI Enrico, La grande impresa 1796-1861-1870. 
Firenze, R. Bemporad & Figlio Editori, s.d. 

In-8°, cm. 25x19; pp. 62, (2); 64 illustrazioni fotografiche in b/n, brossura editoriale 

illustrata, mancanze al dorso, ma buone condizioni. 

€ 20 

 

891. (Garibaldi - storia - personaggi) CAPPELLI BAJOCCO Marcellina, Garibaldi 
1882 - 1932. Roma, Ente Nazionale Forniture Scolastiche, 1932-X. 

In-16°, cm. 18x11; pp. 93, (3); brossura editoriale illustrata a colori, macchie di umidità 

alla copertina, ma buone condizioni. Opera destinata ai Maestri per un uso scolastico. 

€ 15 

 

894. (Garibaldi - storia - personaggi) CASTELLANETA Carlo (a cura di), Lettere di 
Garibaldi. Milano, Arnoldo Mondadori Editore, 1967. 

In-24°, cm. 14x9; pp. (4), 84, (2); legatura editoriale in simil pelle, buone condizioni. 

Collana "I Grandi di tutti i tempi, Serie d'oro". Raccolta di lettere scritte da Giuseppe 

Garibaldi selezionate fra 2000 circa, edite e inedite. 

€ 25 

 

943. (personaggi - Garibaldi - storia) FERRARI Paolo Emilio, Garibaldi. Biografia per 
il popolo e per le Scuole d'Italia. Parma, Luigi Battei, 1907. 

In-16°, cm. 18,5x12; pp. 31, (1); ritratto di Garibaldi in antiporta, brossura editoriale 

illustrata, buone condizioni. La vita e le imprese di Giuseppe Garibaldi. 

€ 25 

 

1192. (locale - Piemonte - storia) FRASSATI Luciana, Torino come era 1880-1915. 
Losanna, Imprimerie Centrale S. A., 1958. 

In-4°, cm. 30x26; pp. 292, (8); errata corrige allegato, moltissime illustrazioni in b/n e a 

colori, legatura editoriale cartonata con sovraccoperta illustrata, buone condizioni. 

Tiratura limitata di 1000 esemplari numerati, ns. copia n° 912. Storia della città di 

Torino relativa al periodo dal 1880 al 1915 attraverso fotografie e immagini dell'epoca. 

€ 80 

 

975. (Garibaldi - risorgimento - storia) FRATTA Arturo, Garibaldi: passioni e 
battaglie. Napoli, Fausto Fiorentino Editore, 1961. 

In-8°, cm. 22x14; pp. 431, (1); 12 tavole fuori testo, brossura editoriale con 

sovraccoperta illustrata a colori, buone condizioni. Collana di cultura napoletana. 

€ 25 

 



896. (Garibaldi - biografia - storia) FRISCHAUER Paùl, Garibaldi el heroe de dos 

mundos. Buenos Aires, Editorial Claridad, 1944. 

In-16°, cm. 19x14; pp. 331, (5); 8 tavole fuori testo, legatura editoriale cartonata, 

copertina sciupata, ma buone condizioni. Collana "Biblioteca de grandes biografìas". 

Prima edizione. Traduzione in spagnolo dell'opera tedesca intitolata "Garibaldi Der 

Mann und die Nation". 

€ 40 

 

897. (Garibaldi - storia - personaggi) GARIBALDI, Memorie autobiografiche. Milano, 

Casa Editrice Bietti, 1932-X. 

In-16°, cm. 20x13; pp. antiporta con ritratto di Anita Garibaldi, 361, (7); brossura 

editoriale illustrata a colori, mancanze al dorso, ma buone condizioni. 

€ 16 

 

898. (Garibaldi - storia - personaggi) HIRUNDY George, Vita di Giuseppe Garibaldi. 
Sesto San Giovanni, Edizioni A. Barion, 1935. 

In-16°, cm. 19x13; pp. 413, (3); brossura editoriale illustrata a colori, ritratto di 

Garibaldi in copertina, mancanze al dorso e alla copertina, ma discrete condizioni. 

Biografia di Giuseppe Garibaldi. 

€ 15 

 

893. (Garibaldi - storia - personaggi) LUMBROSO Giacomo, Garibaldi. Firenze, 

Vallecchi Editore, 1938. 

In-24°, cm. 15x10; pp. (2), 361, (3); illustrazioni in b/n, legatura editoriale cartonata con 

sovraccoperta, discrete condizioni. Collana "Biblioteca Vallecchi letteratura italiana e 

straniera". 

€ 25 

 

909. (Garibaldi - storia - personaggi) MACAULAY TREVELYAN George, Garibaldi 
and the thousand. London, Longmans Green and Co., 1909. 

In-8°, cm. 22x15; pp. antiporta con ritratto di Garibaldi, xv, (1), 395, (5); 35 tavole fuori 

testo, 5 carte geografiche, legatura editoriale cartonata, dorso staccato, ma buone 

condizioni. Terza edizione. 

€ 100 

 

890. (Garibaldi - poesia - storia) MARRADI Giovanni, Rapsodie garibaldine di 

Giovanni Marradi. Il ritorno dell'eroe. La ritirata. I mille. Mentana. Caprera. Tito 
Speri. Firenze, G. Barbèra Editore, 1907. 

In-8°, cm. 25x18; pp. 123, (3); brossura editoriale illustrata, buone condizioni. Seconda 

edizione. 

€ 40 



 

1193. (Garibaldi - storia - personaggi) MASSOBRIO Giovanna, L'Italia per Garibaldi. 
Milano, Sugarco Edizioni, 1982. 

In-4°, cm. 33x23,5; pp. 245, (3); moltissime fotografie in b/n di Lorenzo Capellini, 

brossura editoriale illustrata, buone condizioni. Presentazione di Bettino Craxi. Tutti i 

monumenti dedicati a Garibaldi nelle città italiane e nei luoghi garibaldini. 

€ 40 

 

902. (risorgimento - personaggi - storia) MONTANELLI Indro, Figure & figuri del 
risorgimento. Pavia, Editoriale Viscontea, 1987. 

In-8°, cm. 23x15; pp. 234, (6); illustrazioni in b/n, legatura editoriale cartonata con 

sovraccoperta illustrata a colori, buone condizioni. Edizione in onore di Indro 

Montanelli per il suo 78° compleanno. 

€ 30 

 

906. (Garibaldi - storia - personaggi) RAVA' PERGOLA B., L'eroe dei due mondi. 
Milano, Antonio Vallardi Editore, 1931. 

In-8°, cm. 24x16; pp. 330, (6); moltissime illustrazioni in b/n, legatura editoriale 

cartonata con ritratto di Garibaldi applicato, buone condizioni. Libro per ragazzi con 

numerose incisioni. Dall'indice: la giovinezza dell'eroe, Garibaldi in America, la 

conquista di un Regno, ultime glorie. 

€ 25 

 

977. (Garibaldi - risorgimento - storia) RIDLEY Jasper, Garibaldi. Verona, Arnoldo 

Mondadori Editore, 1975. 

In-8°, cm. 21x15,5; pp. (2), 847, (7); legatura editoriale cartonata con sovraccoperta 

illustrata a colori, buone condizioni. Prima edizione. 

€ 25 

 

1191. (medicina - personaggi - storia) STERPELLONE L., Pazienti illustrissimi.... 
Roma, Antonio Delfino Editore, 1986. 

In-4°, cm. 29,5x21; pp. 203, (5); moltissime illustrazioni in b/n e a colori, legatura 

editoriale cartonata illustrata a colori, buone condizioni. Curiosità mediche su alcuni 

personaggi quali Lucrezia Borgia, Eleonora Duse, Marylin Monroe, Garibaldi, Goya, 

Joyce, Kafka, Leopardi, Mozart, Roosevelt e Socrate. Edizione fuori commercio. Prima 

edizione. 

€ 30 

 

888. (Garibaldi - storia - personaggi) TIVARONI Carlo, Garibaldi e la dottrina della 
dittatura. Torino, Roux Frassati e Co, 1898. 

In-8°, cm. 25x16; pp. 8; brossura editoriale, copertina sciupata, ma buone condizioni. 



Estratto dalla "Rivista storica del Risorgimento Italiano". 

€ 40 

 

973. (storia - risorgimento - Garibaldi) UGOLINI Luigi, Il romanzo di Garibaldi. 
Torino, G. B. Paravia & C., 1961. 

In-8°, cm. 21,5x15,5; pp. (4), 282, (2); 12 tavole fuori testo, legatura editoriale cartonata 

illustrata a colori, buone condizioni. Prima edizione, sesta ristampa. Collana "La 

clessidra". 

€ 18 

 

974. (Garibaldi - biografia - personaggi) VALORI Aldo, Giuseppe Garibaldi. Torino, 

Unione Tipografico Editrice Torinese, 1941-XIX. 

In-8°, cm. 22x16; pp. 264, (6); 6 tavole fuori testo, brossura editoriale con 

sovraccoperta, buone condizioni. Collana di biografie "I grandi Italiani". La vita e le 

imprese di Giuseppe Garibaldi. 

€ 25 

 

 


